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Новият сборник „100% успех. Матура за отличен“ 
включва шест примерни варианта, разработени по модела 
за провеждане на държавен зрелостен изпит по френски 
език, определен от Министерството на образованието и на-
уката. Авторите са авторитетни университетски преподава-
тели с богат педагогически опит. Професор Силвия Ботева 
е дългогодишен преподавател по френски език в някогаш-
ния Институт за чуждестранни студенти и в Софийския 
университет, ръководител на Катедрата по романистика 
(2007 – 2011), секретар на Научния съвет към Факултета 
по класически и нови филологии, автор на множество тео-
ретични и приложни разработки в областта на морфосин-
таксиса и на учебници за гимназиалната степен. Главен асистент Жана Кръстева е 
един от титулярите на практическия курс по френски език за студенти от френска 
филология. Афродита Сариева е бивш преподавател в Института за чуждестранни 
студенти и Софийския университет, автор на редица учебници и учебни помагала. 

Авторският колектив добре познава модела на държавния зрелостен изпит 
по чужди езици на Министерството на образованието и науката и е създал ра-
ботещи варианти за подготовка на зрелостниците за формата на матурата по 
френски език. Предложените тестове са многофункционални и могат да се из-
ползват освен за проверка на индивидуалното равнище на знанията по лексика 
и граматика на френски език, но и предоставят възможност на зрелостниците 
да открият пропуските си в тях и да усъвършенстват уменията си за разбиране и 
изразяване на чужд език. Силна страна на предложения сборник с тестове е, че 
материалът може да се използва както при самостоятелна подготовка за матура, 
така също и в процеса на обучение по френски език, като подпомага и улеснява 
съществено работата на преподавателите. Отделните компоненти са разработе-
ни професионално и имат конкретна лингводидактическа стойност.
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Матура за отличен

Всеки от шестте тестови модела съдържа задължителните компоненти: 
слушане с разбиране (транскрипцията на текстовете за слушане е дадена в 
приложение в края на сборник), езикови задачи по лексика и граматика, чете-
не с разбиране и създаване на писмен текст. 

Към текстовете за слушане с разбиране са дадени 15 въпроса от затворен 
тип (№№ 1 – 15), всеки от които с три възможни отговора или три посоче-
ни конкретни варианта. Източниците на екцерпирания текстови материал са 
унифицирани, като всички са снабдени с пълен или частичен интернет адрес, 
еднотипен библиографичен запис и графично оформление.

Езиковите задачи са 30 на брой (№№ 16 – 45) и са организирани в свързан текст 
(с три варианта за отговор) и в самостоятелни изречения (с четири варианта за от-
говор). Граматичните упражнения са предвидени за писмено изпълнение, като по-
криват широк кръг от изучавания граматичен материал. Направен е добър подбор 
на видовете контексти, характерни за използването на дадено граматично явление.

Въпросите, зададени към текстовете за четене с разбиране, са 15 на брой 
(№№ 46 – 60) като 5 от тях са с множествен избор, а 10 са с отворен отговор.

Компонентът „Създаване на писмен текст“ включва две теми (за разработ-
ване на свързан текст в обем от 160 – 170 думи), които предлагат възможност 
за избор между тях. Първата тема предполага създаване на дескриптивно-на-
ративен сорт текст (респ. описание на хора, места, обстоятелства или разказ 
на събитие или преживяване), а втората – на аргументативен сорт текст. 

В края на сборника е включен „Ключ с отговори“ към отделните задачи. 
При отговорите на задачите за аудиране и на лексикограматичния тест са по-
сочени конкретни варианти. При отговорите на задачите за четене с разбиране 
са дадени респективно конкретният вариант при въпросите от затворен тип 
или са посочени примерни варианти за отговор на отворените въпроси.

Рецензираният сборник „100 % успех. Матура по френски език“ е актуален 
и съобразен с изискванията за държавен зрелостен изпит по френски език, оп-
ределени от Министерството на образованието и науката. Помагалото е много 
полезно за учители и ученици, тъй като им дава възможност да се подготвят за 
матура по френски език, като се упражнят по отделните компоненти. Налице 
е един съвременен сборник с тестове за подготовка, съобразен с новостите в 
българското образователно пространство и отразяващ националната тради-
ция в разработването на екзаменационни материали. 
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